

ПЛАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 149 (3966)

ЧЕТВЕРГ,
20 декабря 1990 года

Цена 3 коп.

В исполкоме райсовета

10 декабря состоялось аппаратное совещание с председателями сельских Советов и заведующими отделами райисполкома, где обсуждались проекты бюджета и плана социально-экономического развития района. Проекты составлены с учетом потребностей и возможностей сельских Советов. На аппаратном выступили заведующие: финансовым отделом — Л. А. Юдинцева, экономическим отделом — П. А. Вертипрахов, а также председатель районного Совета С. М. Чemezov. Окончательные варианты проектов будут представлены на рассмотрение и утверждение

четвертой сессии. Были заслушаны отчеты председателей сельских Советов: Травянского — М. В. Борноволокова, Покровского — М. С. Бурмирова, Окуловского — Г. И. Тумашова и Сипавского — М. Ф. Баранова о ходе выполнения решений второй сессии районного Совета по социальным вопросам. За прошедшие три месяца Покровский и Травянский Советы практически не приступали к их выполнению. Там не составлены даже списки лиц, нуждающихся в социальной помощи. Иная картина в двух других Советах. Выявлены все престарелые

и инвалиды, нуждающиеся в помощи и бесплатном питании в том числе. В Окулово и Потаскуево не снимается с контроля вопрос о введении бесплатного одноразового питания для малообеспеченных людей. Председатели Советов рассчитывают, что директор Пироговского совхоза Ю. С. Граков не останется равнодушным к бедственному положению престарелых, и бесплатное питание им будет обеспечено. Кстати, лишь в нашем районе руководители предприятий противятся этому. А мы говорим о милосердии.

СООБЩЕНИЕ районной избирательной комиссии

На основании ст. 35 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» на заседании районной избирательной комиссии, состоявшемся 17 декабря, по избирательному округу № 13 (д. Б. Белоносова Клевакинского сельского Совета) зарегистрирован кандидатом в народные депутаты Каменского районного Совета Корольков Анатолий Александрович, директор совхоза имени Ленина. Он выдвинут 14 декабря на собрании грудových коллективов цеха овощеводства и Белоносовской полеводческой бригады.

М. ФИЛИН.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Созданный два месяца назад силами строительной бригады Травянского совхоза кооператив «Комплекс» терпит, как сказал бригадир Ю. П. Макушин, бедствие. Дело в том, что бригада подрядилась достроить совхозу дом, который был брошен предыдущим подрядком. Взались было плотники горячо за топоры, да скоро остыли: ни пол стелить, ни крышу крыть оказалось не из чего. Стройматериалами совхоз вышестоящие

Первый дом.. комом

организации не балуют. Новоиспеченный кооператив тоже кроме собственных рук ничего заказчику предложить не может. — Жалко, — убивается Ю. П. Макушин, — обещали к 25 декабря коттедж «под ключ» сдать, а вот сидим без дела. Два месяца зарплаты не получали, — сетует Юрий Петрович, — рассчитывали на этом вот доме за-

работать, первые самостоятельные шаги как-никак. Похоже, первый дом у молодого кооператива получился комом. Но ведь не состоялся и две семьи новоселов. Не кажется ли руководству Травянского совхоза, АПК «Урал», что это — неудача не только кооператива «Комплекс»?

М. ФИЛИН.

КАК БЫЛО ВЧЕРА. КАК БУДЕТ ЗАВТРА?

Владеть землей имеем право

«Мир — народам, земля — крестьянам, фабрики — рабочим!» — таковы были основные лозунги первых декретов Советской власти.

Не знаю, стали ли владельцами фабрик рабочие, а вот крестьянам с этой мечтой было предложено расстаться раз и навсегда.

Завершил свою работу внеочередной Съезд народных депутатов РСФСР, где были вновь подтверждены все декреты Советской власти. теоретически был решен вопрос «Земля — крестьянам», а практическое осуществление этого призыва возложено на местные Советы. Если они — Советы вновь, как и их предшественники, ничего не сделают по выполнению постановления, то вековая мечта крестьян так и останется мечтой.

Немного о прошлом. Планомерное заселение свободных уральских земель началось с начала 17 столетия. Держава передавала переселенцам в вечное пользование с правом наследования пашню, лес, реки, озера, что подтверждалось державной грамотой. Грамота выдавалась не каждому переселенцу лично, а в целом — общине. Размер пашни каждому члену общины регулировался самой общиной, луга, леса, реки, озера оставались в коллективном владении.

Пашня делилась на три части: озимое поле, яровое поле, паровое поле. По мере увеличения общины производили перераспределение надела: он увеличивался или уменьшался в зависимости от количества душ мужского пола в каждом дворе. Время работы на пашне, лугах, сбор даров природы определялся на сходе.

В основу землепользования на Руси положено общинное землевладение. Эта форма была введена Иваном Грозным. Попытка ее разрушить была предпринята Столыпиным, но она поддержки не получила. Ибо отруб земли на хутор велся общиной. Община беднела, а хутор богател. Против отрубов выступили с прошениями к царю губернаторы, земства. Подписи под этими прошениями поставили губернаторы Петербурга, Смоленска, Перми. Они указывали, что хуторская система возможна на незаселенных землях Прибалтики, Кубани, Сибири. Община же этот вопрос решила просто — всех переселенцев на отрубях сожгли.

Дух коллективизма у русского крестьянина — суть его характера. Сейчас много говорят, что колхозы были навязаны крестьянину. Я с этим не согла-

сен. Давайте поразмыслим. Сход распоряжался так: общие работы на сенокосе, одновременные работы на пашне, одновременный сбор даров природы.

По мере внедрения и приобретения вначале конных машин, а затем и тракторов на крестьянский надел встал вопрос об их рациональном использовании. И в начале века в противовес «отрубам» возникают ТОЗы — товарищества по совместной обработке земли — образцы сельхозартелей. Эта форма лучше всего записала землевладельца, оставляла за ним полную ответственность на землю с правом наследования. При этом труд ручной вытеснялся машинным. Как раз это и было предпосылкой бурного развития сельского хозяйства России в 1917 — 1930-х годах. Затем добровольный союз был вытеснен колхозом с обобществлением земли, скота и с этого момента и началось раскрестьянивание, цель которого обеспечить промышленность дешевой рабочей силой.

Что делать сейчас крестьянину, чтоб не остаться в таком же положении, как семьдесят три года назад?

Надо хорошо уяснить, что землю, на которой трудятся крестьяне, они уже сейчас имеют в личной собствен-

ности с правом наследования. Взятие или передача части территории хозяйства может быть совершена только с согласия владельца земли. Исполком местного Совета не изымает, а только утверждает добровольный отказ от владения землей или передачу ее в аренду другому владельцу. Съезд также установил, что через 10 лет, то есть в 2001 году, владелец земли будет иметь право на ее продажу. Чтоб не потерять все, необходимо СТК всю территорию совхоза, колхоза символически разделить на равные пай (доли), закрепить актом за каждым владельцем в собственности с правом наследования, а в последующем и продажи. Чтоб выполнить то, что принял Съезд, нужно вначале разделиться, а потом объединиться для введения коллективного хозяйства. Только в этом случае мы удовлетворим свои интересы и выполним декреты Советской власти, которые были приняты в 1917 году. Для тех, кто захочет работать на земле самостоятельно, редакция планирует начать публикацию рекомендаций.

Г. ВЕНИАМИНОВ, государственный инспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Хлопотную должность председателя Окуловского сельского Совета, на территории которого расположены в основном доживающие свой век деревеньки, Галине Ивановне Тумашовой вверили народные депутаты около трех лет назад. До этого она работала управляющей в соседней деревне Потаскуево (в трех километрах от Окулово), в которой родилась и выросла, и кому как ни ей должны быть известны проблемы так называемых неперспективных деревень.

Наш корреспондент встретился с П. И. ТУМАШОВОЙ в день завершения работы внеочередного Съезда народных депутатов России и попросил рассказать о перспективе, открывшейся перед жителями малых деревень.

— Закон, уравнивающий права на жизнь всех форм хозяйства на земле, открыл перед селянами свободу. Появилась возможность широкого выбора. Но дело в том, что это ничего селюину не дает, если не будет решен вопрос материально-технического снабжения. Перед владельцем молодого крестьянского хозяйства встанут те же проблемы, которые вот уже не один десяток лет «маячат» перед директором совхоза, управляющим отделением

Воскреснет ли деревня?

бригадиром фермы или полеводческой бригады. У нас во всей деревне Окулово не найти и одной доски, не говоря уже всерьез о материалах, чтобы поставить конюшню, срубить баньку. Их у нас и днем с огнем не найдешь. Вы знаете, почему в деревне не держат скот, птицу?

— Почему, если не секрет? — Какой секрет! Разве что для некоторых политиканствующих депутатов в парламенте республики. Нет у селян ни горбыля, ни кровли, чтобы закрыть дыры на прохудившемся сарае. Какая уж тут речь о новых надворных постройках, тем более фермерском хозяйстве!

— Но свобода предпринимательства открывает широкую сельскую улицу и перед держателями строительных материалов, техники. В нашей газете, кстати, только что сообщалось о налаживании на авторемзаводе выпуска китайских минитракторов.

— Когда их еще дождется селянин, а весна придет через считанные месяцы.

— А если для начинающих владельцев крестьянских хозяйств арендовать технику в совхозе?

— Предложение стоящее. Но у нас совхоз и свои-то поля не успевает как следует обработать, убрать сполна выращенный урожай, который так невелик.

— Но это уже, извините, «головная боль» самого совхоза. У местной власти заботы, как я понимаю, еще потягаются. Деревня Окулово, посмотрите, как захирела.

— Если не сказать больше. У нас уже 70 процентов жителей — пенсионеры.

— А какая детность в Окулово? — 0,29. Рядом в Потаскуево чуть больше — 0,4.

— Вот Вам и «свежий воздух». И земля у деревни, наверное, от горизонта до горизонта?

— В Окуловском отделении — две тысячи гектаров, в Потаскуевском — тысяча. Беда в том, что молодежь у нас не остается, чаще всего вынуждена уезжать.

— Где работать, или маленькие заработки?

— И то, и другое, и третье. Женщинам, особенно в Потаскуевском отделении совхоза, в котором нет животноводства, негде руки приложить. Зарплата, действительно, у наших механизаторов мизерная. Нечем хва-

ходить не надо. У нас в Окулово многодетная семья Кленовых живет в новом брусом доме, а бани нет. Где же мыться детям? Сам Леонид Александрович работает в совхозе трактористом. Жена у него — домохозяйка.

— В самый раз развести скотину, птицу.

— В том-то и дело, что у нас строят только один дом, а при нем ни баню, ни животноводческие постройки не ставят.

— И яма для хранения картофеля, овощей не помешала бы. И амбар нужен.

— О чем я и говорю.

— Жизнь такова, что селянам самим надо разворачиваться: имею в виду появившуюся возможность заниматься фермерством. Земля на территории Совета предостаточно.

— Земли-то много. Охотников на нее пока нет.

— А крестьянское хозяйство братьев Орловых? Значит, смелые есть. Глядишь, и возродится ваша родная деревня Потаскуево.

— Та земля, которую взяли в Потаскуево братья Орловы, извините, капля в море.

— Но Вы же сказали, что в Потаскуево построено пять коттеджей. Вот еще десять усадеб.

— Пять из них пока пустуют. Надеемся, что подведут хорошие работники. Только вот, как я сказала, отделение это специализируется на выращивании картофеля. Механизаторам и зимой работа в совхозе найдется, а женщинам что делать?

— Разводить скот. Мясо сейчас дорогое.

— Где-то надо покупать телят, поросят.

— Пусть протянет руку, как партнер, заинтересованный в селянах, Пироговский совхоз. Тем более, что не без его «помощи» дошла малая деревня до последней черты.

— Это-то уж точно.

— А Советы спокойно наблюдали. Вы лично верите в то, что деревня воскреснет?

— Да, если закон о многовариантности хозяйствования на земле на деле будет подкреплен соответствующими материальными ресурсами.

Интервью вел
М. ЧЕРНЫШЕВ

ВЕСТИ ИЗ СОВЕТОВ

Раздумья председателя

Внеочередной съезд на- увеличится в следующем году в два с половиной раза. За счет каких источников, программе возрождения российской деревни и развития агропромышленного комплекса. Если читатель знакомился с его содержанием, то обратил внимание, что наряду с производством приоритет отдается и развитию социальной сферы в сельской местности. Для этой цели должны быть выделены бюджетные ассигнования из расчета не менее 15 процентов национального дохода РСФСР ежегодно, начиная с 1991 года. Документ изучается, осмысливается, оценивается всеми, и председатели сельских Советов в первую очередь. Сегодня своими мыслями делится Райса Павловна Таскина, председатель Клевакинского сельского Совета.

— Постановление внеочередного съезда, по-моему, принято своевременно. Если бы еще чуть-чуть протянули время, было бы поздно. Деревню нужно возродить, но сможем ли мы сделать это, допустим, за счет собственных средств? Возьмем бюджет. На аппаратном в райисполкоме нам сказали, что бюджет сельских Советов

доходный налог, или хотя бы 70 процентов его должно оставаться у нас, как, впрочем, и дорожный. Около десяти тысяч рублей в этом году мы собрали с владельцев авто-мото-транспорта, а все ушло чужому дяде, в союзный бюджет. Так что главное в деле возрождения деревни — средства и прежде всего собственные.

В постановлении говорится о производстве, и в социальной сфере. Я считаю так: на территории сельского Совета обычно расположено не более одного предприятия, и его руководители отдают предпочтение первому, то есть производству, в ущерб второму, то есть социальной сфере. Поэтому социальные вопросы я бы пердала в ведение местных органов власти, обеспечив их созданием соответствующих служб, передачей кадров, техники. К сожалению, нынешнее положение Советов незавидное: ни денег, ни людей. В моем распоряжении два оружия — слова да административная комиссия. Правда, за текущий год в кассу поступило 505 рублей в виде штрафов, но это ж капля в море. И

все же, как можно еще по-полнить бюджет и людей накормить?

Есть у нас задумка приобрести и установить на базе конфермы областного общества охотников и рыболовов в д. Гусевой две линии: одну — по производству молочных продуктов, другую — по производству колбасных изделий. Посудите сами: в этом году у населения закуплено около 400 тонн молока и 22 тонны мяса (через потребкооперацию). Такого количества вполне хватит для переработки и обеспечения жителей с. Клевакинского и окрестных деревень соответствующими продуктами. Площади позволяют закупить и кур-несушек, чтобы было свое яйцо. Излишки стали бы реализовывать по более выгодной цене. В общем, есть над чем поразмыслить. Опыт сотрудничества с конфермой у нас есть. Сельский Совет, исполком приняли решение создать там службу сервиса. На ферме есть три трактора, грузовик ГАЗ-53, грейферный погрузчик, комбайн «Нива», косилка, плуги и есть кому их обслуживать. Вспахивают огороды, косьба, вывоз сена и дров — поле деятельности для службы большое. Остается дожидаться весны.

Записала
Е. ДМИТРИЕВА.

Две сестры

Первой из сестер Наговициных приехала на Мартюш в поисках счастья старшая — Филонида. Опытной доярке сразу нашлось место на ферме Бродовского совхоза. Трудовой коллектив принял «новенькую» хорошо.

Хозяйство как раз поднималось в гору, расширялось. Строились новые животноводческие помещения, жилье. И старшая сестра в письме к младшей похвалилась житьем-бытьем. Рита работала тогда в Оренбургской области свиноводкой. Мартюш ей тоже приглянулся. Одним словом, стали сестры работать на одном комплексе № 2. Так вот и нашли свое счастье. В заботах и хлопотах, в буднях и праздниках пролетели 16 лет.

Через месяц Филониде Андреевне — на заслуженный отдых. За плечами этой скромной женщины 32 года трудового стажа. Чуть поменьше — у Риты Андреевны. Но сестры-ветераны по-прежнему полны энергии и сил.

Фото И. Чадова.



КТО ЕСТЬ КТО?

20—21 октября в Ленинграде состоялся третий заключительный этап первого Инициативного съезда российских коммунистов. 574 представителя приняли участие в его работе. Собравшиеся дали политическую оценку итогов XXV съезда КПСС и Учредительного съезда КП РСФСР, экономического положения СССР, а также рассмотрели вопрос о возрождении Советской власти как власти трудящихся и утвердили инициативную программу действий коммунистов России. Председателем оргбюро Инициативного съезда избран Н. А. Половодов, секретарями — А. А. Сергеев, Ю. Г. Терентьев, В. Г. Долгов.

Если читатель помнит, накануне XXVIII съезда КПСС в партии оформилось три основных течения — Инициативный съезд РКП, Демократическая платформа, марксистская платформа. Сторонники Инициативного съезда относятся, на мой взгляд, к наиболее ортодоксальному (последовательно придерживающемуся марксистско-ленинского мировоззрения) течению. Они не хотят видеть тех глубоких перемен, которые происходят в обществе, а если и видят, то оценивают их односторонне. Приведем лишь несколько примеров.

Участники Инициативного съезда считают главным недостатком прошедшего XXVIII съезда КПСС веру большинства в несостоятельность обещания совместить движение к рыночной экономике с коммунистической перспективой. По их мнению, были открыты ворота навязыванию приватизации, означающей частнособственнический переворот в общественном строе. Следствие такой лукавой, а по су-

ного съезда сказано, что необходимо сместить М. С. Горбачева (с поста Генерального секретаря), а тактике всех перерожденцев, строившихся к правящей партии как к властной структуре и забывших прежде всего о своем месте в этой системе, а не о трудящихся.

КПСС и вновь созданная КП РСФСР больны. Существует угроза для существования их как партий людей

к голоду. Угроза реальна, но положение пока не безнадежно. В стране, партии имеются и крепкие силы, способные противостоять губительному курсу.

Участники съезда приняли Инициативную коммунистическую программу действий «К возрождению Советской Социалистической России». Они предложили ее для использования в качестве основы при разработке плана

новых положений очень даже удобно. А ведь именно К. Маркс писал, что общество, как и окружающий людей мир, не стоит на месте, а развивается, впитывая все ценное и полезное из предшествующих формаций. И происходит это в ожесточенной борьбе противоположностей. Лишь один маленький пример из истории нашей страны. К чему привела Россию политика «во-

дустриальное общество на первой ступени своего развития. Или современному постиндустриальному, так оно совместило в себе в соответствии с теорией конвергенции лучшие достижения прежних времен с ценным опытом социализма и значительно опередило в своем развитии наше социалистическое государство. Мы восторгались собой и внушали подрастающему поколению, что являемся самой процветающей страной, а оказались, по уровню жизни, аж на 26 месте в мире, впитывали с молоком матери уравнильность.

У скольких арендаторов, фермеров, кооператоров были подожжены только за последний год усадьбы, дома? Так вот уравнильности, как и полной социальной справедливости, быть не может. В середине прошлого века китайские крестьяне в результате вооруженного восстания создали государство Тайпин Тяньго, надеясь, что в их Поднебесной империи не будет угнетения. Но, увы, оно погибло. И из-за того, что вчерашние бедняки, стоя у руля, забыли о своих собратьях.

Так что не стоит разжигать страсти и пугать людей угрозой террористической буржуазной диктатуры, призывая дать отпор антикоммунистическим силам. Появление документов съезда РКП напоминает о том, что главное для «РКП» — борьба за власть, а в ней все средства и идеи хороши, тем более что приверженцев хватает.

Е. ШЕРЕМЕТ.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

О чем спорить?

Медленно умирала Анна Степановна Васильева, старая одинокая женщина. Целый год, изо дня в день приносили ей еду, мыли, убирали, ухаживали за больной Клавдия Ивановна Кирпичикова и Капитолина Петровна Гринева. А сколько было хлопот с похоронами! Вот уж действительно распахнули сердце чужой боли. Простые, незаметные женщины — члены женсовета рабочего поселка Новый Быт.

К нам часто обращаются со своими просьбами, бедами, обращаются письменно и устно. И ни одна из них не остается без внимания. Пришли как-то две пенсионерки (живут в коммунальной квартире) и говорят: «Помогите! Житья нет от пьяниц. А мы больные». Добился женсовет, пьяниц выселил. Многолетняя семья Иванчиковых ютилась в одной комнате. После долгих и настоячивых переговоров женсовета с администрацией Синарского каменоломного карьера и профкомом, Иванчиковы вселились в трехкомнатную квартиру. К кому только не обращался участник Великой Отечественной войны И. К. Окулов. Просил установить телефон. Измучился весь. Никакой реакции. Пришел в женсовет: «Помогите!». Результат — телефон установлен. Сколько таких, казалось, мелких вопросов приходится «проталкивать» нашему женсовету: то ветерана с днем рождения поздравить, то заявление написать, то проездной оформить.

Ни один праздник в Новом Быту не обходится без участия женсовета, будь то Новый год, проводы Зимы, день Победы, или Восьмое Марта. Работаем в согласии с председателем Окуловского сельского Совета Г. И. Тумашовой и секретарем З. Н. Шадринной, с ведущей клубом В. Фоминой, работниками нашей столовой.

Обидно, когда вдруг слышишь, а чо они там делают? Бывает такой тип людей-злых, с дремучей душой, толстокожих. Они не «видят», не чувствуют добра (сами палец о палец не стукнут, а туда же «чи»). А и вправду, так ли уж силен женсовет? Не знаю критерия оценки силы женщин, бескорыстных, стремящихся к милосердию, верящих в добро. Низко кланяюсь моим милым женщинам.

З. МАХНЕВА,
председатель женсовета
п. Новый Быт.

Угроза контрреволюционной террористической диктатуры

антинародной политики резко возрос отток из партии. Уход из КПСС — нежелание рабочих поддерживать антинародную, антикоммунистическую деятельность руководства ЦК КПСС. XXVIII съезд, на их взгляд, — съезд аппаратчиков. В партии два полярных течения — коммунистическое и антикоммунистическое — ликвидаторское, четко оформившееся накануне съезда. Единство КПСС в существующих условиях невозможно, поэтому стремление к нему — свидетельство беспринципности, намерений и дальше не считаться с мнением коммунистов.

Деятельность Б. Н. Ельцина, российского правительства и поддерживающих их депутатов Верховного Совета РСФСР направлена, по мнению участников Инициативного съезда РКП, на подготовку «законного переворота». Идет подрыв основ Советской власти, взят курс на развал Союза ССР. Это явная контрреволюция, ибо возникла угроза террористической буржуазной диктатуры, предаются интересы трудящихся, КПСС и Отечества. Реализация программы, обсуждаемых в Верховном Совете СССР и РСФСР приведет к усилению социального неравенства,

действий парткомов КП РСФСР.

Постскриптум. К событиям в стране можно подходить по-разному. Либо видеть все процессы в сугубо черном или белом цвете, либо рассматривать их в сочетании разных оттенков. Читать программы таких организаций как Ленинградский Инициативный съезд коммунистов России или «Единство» Нины Андреевой, поражаешь односторонности подхода, сопровождаемой ссылками на положения марксизма-ленинизма. Учитывая, что рядовые наши сограждане глубоко в груди классиков не вникали, использовать такой метод выхватывания отдель-

ного коммунизма», когда свернуты были товарно-денежные отношения, нарушены экономические связи и установилась практическая монополия государственной собственности? К агонии народного хозяйства, восстаниям крестьян. За всем этим последовала новая экономическая политика, возрождение рыночных отношений.

Жизнь заставляет возвращаться к тому, что проверено веками. Участники же Инициативного съезда видят в происходящих процессах возвращение к капитализму. К какому? Времен Маркса. Так он исследовал доиндустриальное общество. Времен Ленина? Так то было ин-

ИЗ ПРАКТИКИ ПРОКУРОРСКОГО НАДЗОРА

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ МЕРА

Исчезновение 14 июля прошлого года в пос. Мартюш 15-летней Наташи Т. вызвало вначале только беспокойство родителей и близких. И раньше бывало, что девочка не ночевала дома, оставалась у своих подруг. Но Наташа не объявлялась ни на третий, ни на четвертый день. Родители беспокоились всерьез и обратились за помощью в милицию. Однако начатый розыск не дал никаких результатов.

Исчезновение 17 сентября 1989 года 12-летней Ирины П. взбудоражило весь поселок. Родители девочки начали поиски сразу, как только вечером она не вернулась домой.

Утром следующего дня к поискам были привлечены население пос. Мартюш, работники милиции. Ими была прочесана местность, прилегающая к летнему стану животноводческой фермы Бродовского совхоза. В результате поисков на краю заболоченного участка были обнаружены труп девочки, подвергшейся дикому надругательству и затем удушению.

Во время поисков Ирины странным образом исчез один из его участников, скотник совхоза Федор Никулин. Накануне он оставался с пропавшей девочкой. Это обстоятельство, а также обнаружение недалеко от места нахождения трупа спортивных броек, принадлежащих Никулину, внезапное исчезновение последнего прямо с места поисков сразу породили обоснованное подозрение в том, что смерть девочки — дело его рук.

Через два дня Никулин сам явился с повинной и рассказал, как издевался над ребенком и затем убил. Он поведал и о том, как прежде надругался над Наташей, убив ее таким же способом 14.07.89 года.

С работниками правоохранительных органов Ф. Никулин выехал на место совершения преступления. В месте, указанном им, были обнаружены останки девочки с петлей на шее. По сохранившимся участкам кожи экспертами были установле-

Долго шло следствие. Проводилось много экспертиз, допрашивалась масса свидетелей. Никулин стал «вилять», отказался от своих прежних показаний, хотя ранее в письме на имя прокурора просил расстрелять его без суда, оговаривал других, знакомых ему людей. Затем снова признал вину в убийстве Ирины (в сентябре прошлого года), а вину в убийстве Наташи продолжал отрицать.

Сбор сведений о Никулине у следователя занял немало времени. Оказывается, Ф. Никулин был приговорен Курганским областным судом за изнасилование 10-летней девочки к 12 годам лишения свободы, из которых отбыл 10 лет. После освобождения, в октябре 1988 года поселился в пос. Мартюш, стал работать скотником. Был как все: в меру выпивал, работал без замечаний. В обыденном поведении ничем не выделялся.

Только потом, после случившегося, люди вспомнили, что был интерес у Никулина к малолетним девоч-

кам, заигрывание с ними, услужливость. Но до случившегося, до расследования никто не мог и подумать, что этот интерес — внешнее проявление страшной особенности личности Никулина, которая состояла в том, что он нападал на беззащитных девочек в момент полного доверия к нему и удовлетворял свою похоть. Коварство, подлость, садизм во всех случаях.

28 сентября 1990 года судебная коллегия по уголовным делам Свердловского областного суда, после многодневного процесса, тщательной проверки всех собранных следствием доказательств, признала вину Ф. Никулина установленной и приговорила его к исключительной мере наказания — расстрелу.

Верховный суд РСФСР, рассмотрев дело по жалобе осужденного и его адвоката 5.12.90 года, оставил приговор в силе.

В. ПАНФИЛОВ,
прокурор Каменского района, ст. советник юстиции.

ЛЮДИ И СУДЬБЫ

Любят ее ребятишки!

Школа — одно из завидных строений в поселке Новый Быт. Дома жителей стоят облупленные, со сбитой штукатуркой, а школа — свежеспеленная, чистенькая. И внутри все покрашено, сухо, тепло. «Окуловский сельсовет помогает», — говорит Нина Кирилловна Симонова, преподаватель математики, — выделяет деньги, а людей для ремонта сами подыскиваем».

Ребятам здесь живет неплохо — школа полностью укомплектована преподавателями, многие из них увлечены не только своими предметами, но и внеклассной работой. К примеру, Нина Кирилловна ведет фотокружок и кружок кинодемонстраторов. Она же и пионервожатая. Работает в школе 22 года. Любят ее ребятишки за доброту, внимание к ним, да и за требовательность. Правда, за требовательность благодарят больше те, кто пошел учиться дальше — в техникумы, институты. Таких ребят немало. Иные выпускники Н. К. Симоновой вернулись работать в школу, с другими встречается уже как с родителями.

В этой школе учатся ребята из с. Окулово, д. Потаскуева, Синарского поселка. Как же они добираются?

«Из Окулово и Потаскуева идет специальный автобус, из Синарского поселка — рейсовый», — отвечает Нина Кирилловна, — с этим проблем нет. Вот тем, кто продолжает свою учебу в с. Силавском — в 10



и 11 классах — хуже, там автобус ходит нерегулярно».

Хорошо, что в школе умеют организовать досуг ребят — теннисный стол поставили, компьютер «Микроша» приобрели, есть и радиокружок, а девочки с удовольствием занимаются рукоделием. Вот и получается, что школа работает с утра до позднего вечера. Лучше у ребят, как мне показалось, решен вопрос и с питанием, чем у городских школьников, они ходят обе-

дать в столовую «Синара», которая расположена недалеко от школы. Платят за обеды два рубля в неделю, кормят их по третьей категории (рабочих — по второй), разница в том, что нормы чуть меньше, но — те же продукты, те же руки, а готовят в столовой, как мы убедились, хорошо. Словом, ребятам повезло. Не здорово-то их и тянет из школы домой, когда рядом такие наставники как Нина Кирилловна Симонова.

И. САКУТИНА.

Прогулка по зимнему лесу

В один из солнечных дней декабря мы пошли на прогулку в лес. Хотя был уже полдень, но казалось, что еще только раннее яркое утро. Вышли из села — и прямо по заснеженному лугу, к лесу. Сколько здесь следов! Вот пробежал трусливый заяц,

А вот прошел великан — лось. По лисьему следу добрались до дерева, где начертили свои отпечатки маленькие мышки. Где-то в стороне кричала сойка. Вдруг среди деревьев что-то мелькнуло. Ой, да это же дымчатая, пушистая белка. Мы ее назвали Зинка. Долго на-

блюдали за ней, а она, по всей вероятности, следила за нами. Зинка далеко от нас не убегала. А мы все удивлялись — как это она держится на тонких веточках. Вдоволь налюбовавшись белочкой, пошли дальше. Вдруг Таня увидела сразу несколько дятлов. Красивые,

со светлой спинкой и розовой грудкой, они обследовали березы, проверяя — есть ли чем поживиться. Вслед за ними порхали синички. Им тоже перепало кое-что от обеда великих тружеников.

Шли мы домой довольные, восхищаясь красотой зимнего леса.

Натураллисты Кисловской школы.

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

СЕКРЕТЫ ЧЕСНОКА

Для лечения простуды и гриппа мелко нарезанный чеснок (1-2 дольки) необходимо засыпать в небольшую емкость, например, флакон из-под витаминов или капель. Залить горячей водой — так, чтобы она только покрывала чеснок. Флакон закрыть марлевой повязкой и поместить его рядом с постелью больного (поставить на стол или тумбочку). На ночь флакон не убирать.

Рекомендуем такую же «кашницу» из чеснока завязать в марлевый мешочек и прикрепить его к домашнему платью ребенка, а на ночь — привязать на расстоянии 20-30 см от подушки.

При появлении признаков болезни лица должна быть преимущественно растительно-молочная, легкоусваиваемая и богатая витаминами. И обязательно следует есть чеснок: во время еды разжевывая или даже глотая дольку целиком, но не более 1 головки в сутки.

Чтобы отбить запах и едкость чеснока, можно применить лимон: 1 головку чеснока пропустить через мясорубку, залить соком лимона и смешать с 2 чайными ложками меда. Принимать по одной чайной ложке смеси в день.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Добром земля полнится

Испокон веку русские люди славились своей способностью выдумывать. И в наши дни не погас тот огонек. Жители Позарихи завели хорошую традицию: проводить по осени день улицы. Вот и в этот раз женсовет села подал добрый клич. Высокой честью быть виновниками торжества удостоились жители улиц Октября и Заозерной. Зачинщиками же стали активные члены женсовета Мария Михайловна Архипова, Анна Ивановна Наукина и другие. Праздник получился на славу.

Великодушные М. М. Архиповой и А. И. Наумовой восхищает. Недавно они посетили дом-интернат для инвалидов и престарелых. Всей улицей собирали «посылку»: кто варенье, кто ягоды принес, иные — деньги. Не покусались люди. Добрались Мария Михайловна и Анна Ивановна до интерната. Руководство встретило вежливо. В «лежачем» отделении, куда они вошли (с яблоками, печеньем, банками с вареньем), женщинам очень обрадовались. А сколько услышали от них ласковых слов немощные, в большинстве своем прикованные к постели лю-

ди! Сколько было радости на лицах больных! Ведь доброе слово, сказанное в трудную минуту, порой, лечит лучше, чем лекарство. За короткие часы общения бабушки и дедушки так искренне доверили своим гостям, души.

Мария Михайловна и Анна Ивановна сказали, что еще не раз навестят своих новых друзей. И хочется в это верить. Ведь благотворительность для них — не дань моде, а выстраданная, душевная потребность! Подтверждение тому — их обращение к женщинам Каменского района.

«Дорогие женщины! Женсовет села Позариха приглашает всех вас принять участие в акции милосердия, чтобы обогреть своим вниманием обездоленных и одиноких. Доброта, чуткость, умение выслушать, желание помочь — вот что ждут от вас старики! Не теряйте времени даром, и вы почувствуете себя чуточку счастливее! Вас ждут в доме-интернате для престарелых и инвалидов».

Вот так — от села к городу — добром полнится земля!

В. МУСИХИН.

С болью и горечью

пишу о бездушии и черствости по отношению к моему отцу Александру Васильевичу Зуеву. Больше тридцати лет проработал он в Травянском совхозе, безотказно и добросовестно выполняя помимо своих обязанностей все, что не попросит администрация.

За все эти годы отец и дня не был на больничном. Но вот случилось несчастье — он тяжело заболел и последние три месяца перед пенсией находился на больничном. Двадцать восьмого

октября отцу исполнилось шестьдесят лет. Ни администрация совхоза, ни профком и не вспомнили о вышедшем из строя ветеране.

Тридцать лет безупречного труда не дали человеку права даже на их административно — бездушное «спасибо».

Видно, и впрямь «конь хорошо под седлом». А как вытанут из него все жилы, можно списать и забыть?!

В. ЗУЕВ.

С. Травянское.

Без обид

Чем дольше живем, тем больше склоняемся к мысли, что торговля у нас государство в государстве. И это тяжелое время, время повального дефицита, работники торговли переживут с полными холодильниками.

О Рансе Федоровне Федоровой, продавце магазина деревни Кремлевка, такого не скажешь. За-

бота о покупателе — ее стиль работы. Какой бы товар ни завезли в магазин, постарается продать так, чтоб хватило всем. Пусть даже помаленьку, но чтоб без обид.

Жаль только, что таких людей в торговле не так уж и много.

Жители деревни Кремлевка.

С Новым годом!

Нам вдвоем с дедом — 153 года. И очень мы благодарны тем, кто заботится о нашей старости, беспокоится о нашем здоровье и о том, как нам живется.

В Колчеданском совхозе много хороших людей. Это и наши врачи Ю. Н. Пустовалова, Н. И. Черноскутова, А. П. Пустовалов, главный врач Г. И. Нетулаев. Большое спасибо им за их нелегкий труд. Спасибо и председателю Колчеданского совхоза-рабкоопва В. И. Черноскутову, который обеспечил односельчан

мясом, закупив его в других областях. Внимательно относятся и к нам, старикам, работники сельсовета. Не забывает престарелых ветеранов и руководство завода ЖБК: директор Н. А. Симонов, начальник арматурного цеха М. Е. Огородова, председатель рабочего комитета Т. В. Рогозина.

Очень хочется поздравить всех и с наступающим Новым годом и пожелать успехов, здоровья, добра и счастья.

СЕМЯНИКОВЫ,
пенсионеры,
с. Колчедан.

КУРЬЕР

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

«Ультиматумом Президенту» поспешили назвать газетчики выступление на сессии Верховного Совета СССР народного депутата. Старший инженер-инспектор отдела боевой подготовки штаба ВВС ПрибВО полковник Виктор Аликсис согласился ответить на несколько вопросов корреспондента «СМ».

Аликсис мог бы сказать больше

— Ваше упоминание о роли ЦРУ в организации Черноморско-Балтийского союза волнует сегодня многих в Прибалтике...

— Я свои слова подтверждаю. Но оказался в очень сложном положении, потому что информация, которой я обладаю, конфиденциальна, это данные разведки. И если «Комсомолка» иронизирует, что Юстас докладывает Аликсису, то, как помните, в том же романе Сталин пишет Черчиллю: мои информаторы — люди честные, добросовестные и не ставили никакой цели внести разлад между двумя державами. Я могу сказать только, что мои сведения из серьезных источников.

— Можно узнать подробности встречи, о которой вы сказали на сессии?

— Да, она проводилась в конце октября на территории Польши. Знаю и город, но не хочу пока называть. Насколько мне известно, краткая информация об этой встрече прошла в газете «Жиче Заршавы». Делегаты имели полномочия, хотя встреча проходила нелегально. Она была довольно массовой, с участием представителей почти всех народных фронтов западных регионов Союза и польской «Солидарности». Обсуждался вопрос создания Черноморско-Балтийской конфедерации. В ходе его возник конфликт между представителями «Руха» и «Саюдиса», поскольку Украина претендует на

роль сверхдержавы, «Саюдис» же занимает особую позицию — Литва хочет остаться независимой. Реальная жизнь подтверждает: планы создания подобной конфедерации действительно существуют. Как и попытка выдать их за стихийное движение народных масс к объединению. Что доказала, кстати, консультативная встреча в Минске 23-24 ноября, где присутствовали представители Верховного Совета Литвы, фракции ИФЛ в Верховном Совете Латвии, оппозиции в Верховных Советах Украины и Белоруссии. Создание конфедерации ставится сразу в план парламентской работы. Хотя я как народный депутат Верховного Совета Латвии не слышал, чтобы такую идею предварительно обсуждали в комиссиях или на сессии.

— Ваш прогноз в случае, если эти планы претворятся в жизнь?

— Сразу начнется перераспределение границ в западном регионе. Практически все участники переговоров имеют нерешенные территориальные проблемы. Скажем, Литва — Белоруссия, Польша — Литва, Польша — Белоруссия, Польша — Украина. Распад Советского Союза, если он произойдет в данном регионе, станет просто началом малых войн.

— Поэтому вы решили разгласить секретные сведения?

— Я хотел привлечь внимание общественности к опасным планам, чтобы она узнала,

что отнюдь не благородные цели стоят за ними. Есть определенные силы, управляющие этими процессами, они не только направляют их, а и собственно финансируют. Я только что был неделю в Бельгии. Там обсасывали в газетах буквально каждую строчку моего выступления на сессии, интервьюировали по всем аспектам, кроме этого. Меня такой

факт очень настораживает. Напоминает ситуацию, когда в доме повешенного не говорят о веревке.

— Вы имели неприятности от компетентных органов за разглашение? — Я народный депутат и по закону имею право получать любую информацию. И считаю, что в этой ситуации сообщать о ней могу. Тем более, что уже в течение 20 с лишним лет работаю с секретными материалами. Хотя о тайной встрече узнал не по долгу службы. И разгласил, кстати, не самые сенсационные сведения. Я сейчас как бы в положении немого, потому что предание огласке всего, что мне известно, могло бы выявить источники информации.

Зато проткрою вам другую тайну. «Советская Россия» 27 ноября сообщила, сославшись на интервью Хонеккера, что его смещение с партийного и государственного постов — результат заговора. Мне стало известно, что в период, предшествующий этим событиям, один наш очень высокопоставленный руководитель, теперь уже бывший член Политбюро, имел четыре нелегальные встречи на территории ГДР с представителями нового течения, конкретно с Мюдром. Выходит, лидер ГДР оставил пост не без влияния Москвы. Сейчас я собираю подробные материалы, а пока рискну еще раз взорвать общественное мнение...

Татьяна КОЛГУШКИНА.

один из ведущих специалистов Германии утверждает: «Прежде наша работа сводилась к анализу партократической иерархии. А теперь мы даже не всегда понимаем, где в данный момент находится центр власти».

В отличие от ученых-исследователей преподаватели западных университетов очень оперативно отреагировали на перемены в Союзе. Так, в Принстоне (штат Нью-Джерси, США) вместо истории КПСС появился курс с кратким названием «Горбачев».

...Столпы западной советологии в растерянности. Они не могут предсказать дальнейшее развитие событий в СССР. Им остается только одно — работать, работать и работать... («Ньюсуик»).

Непальская колдунья бедствует без керосина

Санта Лакшми еще довольно бойкая старушка для своего преклонного возраста. Недавно старейшей жительнице города Покхара стукнуло 111 лет. В чем секрет ее долголетия! «Дело в том, что я колдунья и знаю, как отгонять порчу, как исцелять многие болезни», — охотно объясняет Лакшми корреспонденту информационного агентства РСС. Она уже давно перешагнула за пенсионный возраст, но свою любимую работу не бросает. Продолжает заниматься ворожбой и колдовством на благо людей. Этим и зарабатывает себе на жизнь. Она славится по всей округе, к Лакшми приходят даже из отдаленных деревень.

Колдуны, шаманы, знахари, целители до сих пор в большом почете в королевстве в Гималаях. Известно много случаев, когда они исцеляли больных, которым не могли помочь дипломированные врачи. У них есть свои секреты, рецепты, они знают особые слова и заклинания.

Самым счастливым в 111-летней жизни Лакшми стал тот день, когда она получила от своего учителя «мантру» — своеобразный ключ к познанию таинств ремесла колдуна-врачевателя. Самым печальным событием она считает случившееся несколько лет назад перелом ноги, который надолго лишил старушку трудоспособности. Нехороший осадок остался у нее от действовавшего ранее обычая «сати» — саможжения жены после смерти мужа. Хорошо, считает она, что этот жуткий обычай давно ушел в прошлое.

Какие трудности в жизни! Самая большая для нее проблема — перебор с керосином. Приходится выставлять в очередях, отнимая время от работы. «Тяжело это, особенно в моем возрасте», — жалуется Лакшми, которой некому помочь, потому что живет она в полном одиночестве. Даже непальская колдунья испытывает на себе сложности, возникшие в результате кризиса в Персидском заливе. В Непале, где нет своей нефти, введены строгие ограничения на продажу керосина, который является здесь главным источником энергии для приготовления пищи. г. Катманду.

«СМ»
Редактор
С. ТРОФИМОВ.

СВЕРДЛОВСКОЕ ЗОНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ ЛОТЕРЕЙ КАЛЕНДАРЬ ПРОВЕДЕНИЯ ТИРАЖЕЙ СПОРТИВНЫХ ЛОТЕРЕЙ НА 1991 ГОД

№ тиража	Дата проведения	Сроки выплаты выигрышей
1	6.01	26.01—26.02
2	13.01	2.02—2.03
3	20.01	9.02—9.03
4	27.01	16.02—16.03
5	3.02	23.02—23.03
6	10.02	2.03—2.04
7	17.02	9.03—9.04
8	24.02	16.03—16.04
9	3.03	23.03—23.04
10	10.03	30.03—30.04
11	17.03	6.04—6.05
12	24.03	13.04—13.05
13	31.03	20.04—20.05
14	7.04	27.04—27.05
15	14.04	4.05—4.06
16	21.04	11.05—11.06
17	28.04	18.05—18.06
18	5.05	25.05—25.06
19	12.05	1.06—1.07
20	19.05	8.06—8.07
21	26.05	15.06—15.07
22	2.06	22.06—22.07
23	9.06	29.06—29.07
24	16.06	6.07—6.08
25	23.06	13.07—13.08
26	30.06	20.07—20.08
27	7.07	27.07—27.08
28	14.07	3.08—3.09
29	21.07	10.08—10.09
30	28.07	17.08—17.09
31	4.08	24.08—24.09
32	11.08	31.08—31.09
33	18.08	7.09—7.10
34	25.08	14.09—14.10
35	1.09	21.09—21.10
36	8.09	28.09—28.10
37	15.09	5.10—5.11
38	22.09	12.10—12.11
39	29.09	19.10—19.11
40	6.10	26.10—26.11
41	13.10	2.11—2.12
42	20.10	9.11—9.12
43	27.10	16.11—16.12
44	3.11	23.11—23.12
45	10.11	30.11—30.12
46	17.11	7.12—7.01
47	24.11	14.12—14.01
48	1.12	2.12—2.01
49	8.12	28.12—28.01
50	15.12	4.01—4.02
51	22.12	11.01—11.02
52	29.12	18.01—18.02

ПАМЯТКА ИГРАЮЩИМ

Основные правила игры напечатаны на обратной стороне билетов спортивных лотерей. Билеты «Спортлото» и «Спортпрогноз» можно приобрести в киосках агентства «Союзпечать» и киосках «Спортлото», в киосках «Спортлото» можно купить и билеты денежно-вещевой лотереи «Спринт». Части «БВ» следует опускать в желтые фирменные ящики «Спортлото», которые находятся на автовокзале, на Главпочтамтах Октябрьского поселка и пл. Горького, в магазине «Спорт» на Челябинской. Последний срок опускания частей «БВ» в Каменске-Уральском — вторник, до 18 часов. При наличии претензий по спортивным лотереям следует обращаться в городское агентство «Спортлото» по адресу: пр. Победы, д.11, ком. 8, телефон 3-33-73, в среду и четверг с 11 до 17.30.

Приглашают на работу

Подсобному сельскому хозяйству ПО «Октябрь» требуется крановщик на гусеничный кран РДК-160 для работы в деревне Череминская в 25 км от города. Предоставляется 3-комнатная квартира в двухквартирном доме усадебного типа, оборудованном водопроводом, выгребной канализацией, водяным отоплением от автономного котла. Обращаться по телефонам: 6-54-40 — директор ПСХ, 6-55-27 — секретарь.

Меняю

однокомнатную кооперативную квартиру 16 кв. м, четвертый этаж на свой дом в с. Рыбниковском или д. Богатенькова. Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Матросова, д. 2, кв. 31, после 17 часов.

На первый план выходит Горбачев

Столпы западной советологии в растерянности. Они не могут предсказать дальнейшее развитие событий в СССР. «Советология» прошлого была удобной, а потому — популярной, но это не значит, что она отражала истинное положение вещей», — так сформулировал бытующее среди советологов мнение профессор Оксфордского университета Джерри ХАУ. «Горбачев опрокинул все наши основные положения», — добавляет Дороти АТКЛИНСОН, исполнительный директор американской Ассоциации изучения славянских

наук. Зарубежные специалисты по России всегда исходили из аксиомы о том, что тоталитаризм — краеугольный камень советского строя. Десятилетиями учились они распознавать положение в Кремле по расстановке сил на государственных похоронах. Внезапно все перевернулось. Дети застоя, западные ученые вынуждены сегодня иметь дело с политическими кризисами в СССР, с этническими и социальными конфликтами, с экологической, которая готова отдать Богу душу. Советология тяжело больна. Генрих Фогель,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29

Газета выходит три раза в неделю: по вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.